

DEBRÉCZEN

Szerkesztőség: Debráczen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-
allomással). Szerkesztői hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

(Arany Bika bérház) felémlet. Tel.: 113 (7 mellék-
allomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.
Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz.

Dobi István: A Kisgazda Pártra további fontos történelmi szerep vár

A Független Kisgazda Párt-kormányvármegyei választmányára vasárnap Komáromban tisztújító ülést tartott, amelyen Dobi István, a párt országos elnöke részletes tájékoztatást nyújtott a politikai és gazdasági helyzetéről, valamint a Kisgazda Párt problémáiról, különös tekintettel a most megindított nagyarányú szervezeti feladatokra. Dobi István hangsúlyozta, hogy az ország népe nincs jól tájékozva a Kisgazda Párt szerepéről és nem ismerle fel kellőképpen a párt történelmi jelentőségét. A Független Kisgazda Párt harcos demokrata múltja a felzárkózás pillanatában olyan erőt jelentett, hogy az biztosította az ország demokratikus alakításának nagyobb zökkenő nélkül történő lebonyolítását. Könyvelni és lelkiszereltem agitációval megtevézítették a népet a választásokon. Minden gondokodó ember rájött arra, hogy a koalíciós pártok vezetőin kívül nincs ebben az országban ember, akik az adott körülmények között elkerülhetetlen volna a romokból felemelni a népet. Az ellenzéki pártok a nyomorúságot megnyerve, meg-

törték a Kisgazda Párt erejét és most a háttérbe vált tömegek kiábrándultan veszik észre, hogy hiábavaló helyre adták szavazatukat. A Kisgazda Pártra további fontos történelmi szerep vár s ennek tudatában a pártvezetés most újraszervezi a szétzilált sorokat.

Dobi István a továbbiakban ismertette a világpolitika alakulását. Magyarország politikáját meg- szabja a helyes felismerés nemzetközi helyzet és az a főkérvésünk, hogy mindig tovább haladjunk a demokratikus fejlődés útján a békeesetű népek táborához. — Amit Pfeiffer Zoltán csinált, vagy amit bizonyos elemek tübeségével végeztek ebben az országban, annak természetes következménye lenne a reakció urának visszaállítása. — Márpedig ez nemcsak hogy nem érdeke egyetlen dolgozónak sem, munkágnak, vagyonos, vagy szegény parasztnak, tisztviselőnek, vagy fizikai és értelmiségi szabadfogalkozásának, hanem éppen ellenkezően, ez újabb elnyomásokra vezetne, a föltartalom és

a szociális vívmányok visszacsinálását jelentené.

Dobi István végül részletesen foglalkozott a parasztságot közvetlenül érintő kérdésekkel. Hangsúlyozta többek között, hogy a mezőgazdasági érdekegyesületi törvényről sorozatos tanácskozások folynak és minden igyekezetvel ocsahat, hogy ez a törvény mellette felé alá kerüljön. A mezőgazdaság érdeke természetesen megőve, a sürgős megoldást, mert a világválságban nem állhatunk meg helyünkön, ha mezőgazdaságunk megfelelő átalakításáról keho nélkül nem gondoskodunk. A világ mezőgazdasági termékeinek ranglistáján a fizetendőnek helyen állunk, tehát rendkívül tanulási- és fennmaradási van, hogy jó minőségű mezőgazdasági termékeket tudjunk előállítani. Egyébként pedig halálzárhatóan mar, hogy a parasztiok is megkapják törvényes érdekegyesületi szerveiket.

A nagy megterhelés és teltségel fogadott bezárázó után felgőzött még Kiss György országgyűlési képviselő, Rab Károly főispán is.

LEGUJABB A londoni konferencia véget ért Az értekezletet elnapolták anélkül, hogy a legközelebbi összejövetel időpontját kitűzték volna

London. A londoni rádió esti magyar nyelvű külső adásában jelent: A londoni konferencia véget ért. Az értekezlet elnapolták anélkül, hogy kitűzték volna a legközelebbi összejövetel időpontját. Az elnapolást Marshall amerikai külügyminiszter javasol-
ta mondák ki. (MTI)

London. A külügyminiszterhelyettesek keddi ülésükön az osztrák állam szerződést tárgyalják. (MTI)

Tildy elnök beszéde a houvéd Kossuth-akadémia növendékeihez

A houvéd Kossuth-akadémia első éves növendékei vasárnap ünneplés keretében között tették le esküjüket. A tisztjelöltekhez Tildy Zoltán köztársasági elnök beszé-
dőt intézett.

Hangsúlyozta, hogy a houvéd-
tisztítók többé nem egy kiváltságos osztály, hanem az egész né-
p.

— A zászló melyet most át-
nyújtok, jelképezi nemzeti füg-
getlenségünket, melyet soha többé
áruba nem bocsájtok — mon-
dta az elnök — Jelképezi né-
pünk szabadságát, a társadalmi
és emberi egyenlőséget. A ma-
gyar szabadság mind niki, a nem-
zet minden fiú. A magyar hon-
védséget soha többé senkise
használatja fel az emberi szá-
bítógépe ellen. Szomszéd né-
peinkkel közös sorsot ír elő szá-
munkra a történelem és szomszéd-
ainkkal meg is vetjük a jövőző
barátság szálát alapját. Ezekkel
a népekkel közös n építjük a né-
pek köztársaságát, melynek
együtt védjük meg közös szabad-

ságunkat — fejezte be beszédét a
köztársasági elnök.

A DIÁKPARLAMENT TAGJAI TILDY ELNÖKNÉL

A Diákszakosztály tagjai tiszte-
lő látogatáson jelentek meg Tildy
Zoltán köztársasági elnöknel.

Az elnök az ifjúsághoz intézett
beszédében megállapította, hogy a
felszabadulás után különösen az
egyetemi ifjúság körében nem ta-
llaltak maradéktalan megterésre a
magyar demokrácia eszményei. A
következő évi programjának
nem lehet más, mint az örök ma-
gyar program: vállalni a hala-
dást, vállalni egész lélekkel a ma-
gyar demokrácia eszményeit, meg
kell teremteni az értelmiségiek az
ipari munkássággal és parasztsá-
ggal az igazi nemzeti egyensúlyt.
Felemelkedésünk egyik záloga
hogy az értelmiség és a dolgozó
nép egyek legyenek. Felhívta a
köztársasági elnök az ifjúság fi-
gyelmét arra, hogy teljes szívvel
vegyen részt 1948 megünneplésé-
ben.

Pénzügyi reform és a jegyrendszer megszüntetése a Szovjet-Únióban

Moszkva. A Szovjetunió minisztertanácsa és a Szovjetunió kormányzó tanácsa központi bizottsága rendeletet adott ki a pénzügyi reformról és az élelmiszer-
árak megszüntetéséről. A pénzügyi reformra azért van szükség, mert a háború alatt megemelték állam kiadások miatt nagyobb mennyiségű papírpénzt kellett kibocsátani és ezért a papírpénz vásárlóereje csökkent. Az állami árak és a piaci árak között a forgalomban lévő pénzeleség miatt nagy különbség jelentkezett. Ez is hozzájárult ahhoz, hogy az üzletemberek a háború alatt nagy összegeket kereshettek. A új pénzügyreformmal

reshettek. A pénzügyi reformot a következő alapelvek szerint határozták meg: 1. Tíz régi rubelt egy új rubel adnak. 2. A bankkasszák esetében az átváltás kedvezőbb. Harminczet rubel egy új rubelért egy rubel adnak; ez azt jelenti, hogy a megkötött pénz megéri a teljes értékét. 3. Minden állami költség, az 1947. évi kivételével, konvertálnak.

A rendelet célja, hogy emelje a nép gazdasági erejét. A munkások fizetése és a parasztiok jövedelme nem változik. A régi árak a régi többszörös csökkentésnek következőben viszonylag emelkedni fog-
nak. A másik rendelet értelmében

szabadforgalomban lép életbe minden jegy nélkül s az állam az egyes árucikre egyenesen átani rátszáj meg. A rendelet feltétele, hogy az árakban csökkentés álljon be, ez pedig a munkások és parasztiok jövedelmének emelkedésével jár. Az új reform visszahívta a teljes értékű rubelt, az egyenes jegyrendszerrel megkönnyíti a szabadkereskedelmet és nagyobb jelentőséget ad a pénznek a szovjet gazdasági életben. A reform hozzájárul ahhoz, hogy a munkások anyagi jólétét emesse, a nemzeti gazdaságot fejlessze és megszilárdítsa a szovjet állam erejét. (MTI)

Véget ért Olaszország megszállása

Olaszország megszállása a mára virradó éjszaka véget ért. A brit csapatok távozása után éjjel előtt az USA-megszállók utolsó csoportját szállító hajó is elhagyta az olasz felszigeteket.

Ez alkalomból Truman elnök a következőket jelentette ki: „Az USA-t továbbra is érdekli Olaszország függetlenségének és szabadságának megővése. Ha az események úgy alakulnának, hogy Olaszország szabadságát és függetlenségét közvetve vagy közvetlenül veszély fenyegetné, az USA-nak, mint a békeszerződés aláírójának és mint az UNO tagjának is kötelessége lesz megfontolni, milyen intézkedések volna alkalmasak a béke és biztonság fenntartására.

De Gaspari kijelentette, hogy a kormányzatban részlevő új aramlatok „szellemesen fognak találkozni a már eddig is működő áramlatokkal.”

BELPOLITIKAI HIREK

Hazaérkezett Rákosi Máttyás

Budapest. A Magyar Kommunista Párt főtitkára, aki mintegy négy héttel ezeltől gyógykezelés céljából Pöstyénbe utazott, netem visszaérkezett Budapestre. Hazaérkezése előtt ellátogatott Moszkvába és onnan jött repülőgépen Budapestre.

Fogadásán a budaörsi repülőtéren megjelent Puskin budapesti szovjet követe is. Ott voltak: Nagy Imre, az országgyűlés elnöke, Gerő Ernő, Rak László, Molnar Erik, Ott Károly, Vas Zoltán miniszterek a Szociáldemokrata Párt képviselőiben Rieg István miniszter, a Kisgazda Párt részéről Dobi István elnökkel az élen nagyobb számban küldötték. Ujságírók kérdései Rákosi Máttyás kijelentette, hogy az orvosok rendbehozták térdét, de még egy kisebb utókezelésre van szükség. (MTI)

Egymillió forintos betörés a fővárosban

Vasárnap délelőtt egy nemzetközi kasszafőrbanda vakmerő betörést hajtott végre Somló József budapesti élelmiszer üzletében. A betörők először autós helyszíni szemlét tartottak az üzlet tájékán, majd behatoltak az üzletbe s megfúrták a páncélszekrényt. Másfél óra alatt befejezték munkájukat, melynek eredményeként több mint egymillió forint értékű készert zsákmányoltak. A banda ezután taxiba ült és elhajlott. A rendőrség elfogta a hűtőgá bandát, melynek vezetője dr. Goddhammer Gyromán ügyvéd s tárgyi ugyancsak régóta körözött nemzetközi betörők. A banda lakásán hiánytalanul megtalálták az óriási értékű zsákmányt.

Leleplezett terrorszervezet

Az államvédelmi osztály őrizetbe vette Máé Zoltán mátrairesi lakost, egyetemi hallgatót, Csurgó Tibor budapesti bentest, Szokolai-Vak törökbalinti magánújsíviselőt, Biai Mária törökbalinti lakost, Dulácska Endre törökbalinti lakost, egyetemi hallgatót, Csudór Arpad törökbalinti banktisztviselőt, Tóth Pál törökbalinti órármestert, Gyurisits Géza törökbalinti kocsmáros fiát, Hajtó Alajos Géza egyetemi hallgatót és Orosz Lajos törökbalinti tanítót. Nevezettek Hajtó Alajos Géza és Dulácska László — aki szökésben van — legyőzött terrorcselekmények végrehajtására szervezte. A szervezet tagjai kihallgatásuk során bevallották, hogy géppisztolyokat, legyőzött, töltényeket vásároltak és kiadták Törökbalinton az elrejtett legyőzött. Célkitűzése közé tartozott a Törökbalinti lakó volt partizánok megtámadása és terrorcselekmények végrehajtása. (MOI)

Ujabb összetűzések Palesztinában

Jeruzsálemi jelentés szerint a zsidók és transzjordán arabok között vasárnap lelojtot összetűzésben 40 zsidót ölték meg. Más véres összetűzésekben több mint 20 arab ölték meg. A Palesztina felosztására irányuló határozat kihirdetése óta eltelt 15 nap alatt 291 embert ölték meg és több mint ezret megsebesítettek.

A jeruzsálemi angol hatóságok értekezése szerint a palesztinai arab felkelőket Hasszán seik vezeli, aki Rommel afrikai hadseregében ornagyi rangban teljesített szolgálatot.

Damaszkusz, Fauzi Kaudhzi, a 30 éves arab ellenállásnak a vezetője és a Palesztina felszabadítására most megalakult arab hárszeregek parancsnoka háttán kijelentette: Soha nem engedjük meg, hogy a zionista állam megalakuljon, vagy bekessen ellen az arabok között ameddig élünk, megakadályozzuk meg a az egész világ megőztük áll is. (MTI)

Uj kormány Olaszországban

Róma. Az új olasz kormányt de Gasperi miniszterelnök tegnap jelentette be hivatalosan a nemzetgyűlésen. A kormányban n. miniszterelnökök: a köztársasági párti Peccardit és a kisebbségi szocialista Saragat. A külügyminiszter Sforza, belügyminiszter a keresztény demokrata Scalba. Az új kormányznak 8 keresztény demokráta, 3 kisebbségi szocialista, 2 köztársasági párti és 3 parton-

Ujabb összetűzések Palesztinában

Jeruzsálemi jelentés szerint a zsidók és transzjordán arabok között vasárnap lelojtot összetűzésben 40 zsidót ölték meg. Más véres összetűzésekben több mint 20 arab ölték meg. A Palesztina felosztására irányuló határozat kihirdetése óta eltelt 15 nap alatt 291 embert ölték meg és több mint ezret megsebesítettek.

A jeruzsálemi angol hatóságok értekezése szerint a palesztinai arab felkelőket Hasszán seik vezeli, aki Rommel afrikai hadseregében ornagyi rangban teljesített szolgálatot.

Damaszkusz, Fauzi Kaudhzi, a 30 éves arab ellenállásnak a vezetője és a Palesztina felszabadítására most megalakult arab hárszeregek parancsnoka háttán kijelentette: Soha nem engedjük meg, hogy a zionista állam megalakuljon, vagy bekessen ellen az arabok között ameddig élünk, megakadályozzuk meg a az egész világ megőztük áll is. (MTI)

Ujabb összetűzések Palesztinában

Jeruzsálemi jelentés szerint a zsidók és transzjordán arabok között vasárnap lelojtot összetűzésben 40 zsidót ölték meg. Más véres összetűzésekben több mint 20 arab ölték meg. A Palesztina felosztására irányuló határozat kihirdetése óta eltelt 15 nap alatt 291 embert ölték meg és több mint ezret megsebesítettek.

A jeruzsálemi angol hatóságok értekezése szerint a palesztinai arab felkelőket Hasszán seik vezeli, aki Rommel afrikai hadseregében ornagyi rangban teljesített szolgálatot.

Damaszkusz, Fauzi Kaudhzi, a 30 éves arab ellenállásnak a vezetője és a Palesztina felszabadítására most megalakult arab hárszeregek parancsnoka háttán kijelentette: Soha nem engedjük meg, hogy a zionista állam megalakuljon, vagy bekessen ellen az arabok között ameddig élünk, megakadályozzuk meg a az egész világ megőztük áll is. (MTI)

Vasúti arcképes igazolvány-képek

HORVÁTH, Simonffy utca 1/b.

Megalakult a debreceni munkásbíróság

A debreceni törvényszék elnöke-helyettesi érkeztet meg az igazságügyminisztérium értesítése, hogy kiket sorolták ki a debreceni uszorabírói különválasztásba, az ügyvezető munkásbíróságba. A jelöléseket az 500-nál több munkást logalkoztató üzemek a szakszervezet útján küldték fel Budapestre, az igazságügyminisztériumba. — A debreceni területéről Diósgyőr, Ozd, Zagyvapfalva, Ormospuszta, a debreceni MAV-műhely, Dohánygyár, Villanygyár, Fűtőház küldte fel jelöltjeit, 5—10 munkás nevét. Az összejelöltekből sorolták ki a debreceni munkásbíróság négy rendes és két póttagját. A sorolás eredményeképpen a hat bíró közé csak egy debreceni került, a legtöbb özi. A munkásbíróság kisorsolt rendes tagjai a következők: Kerekes Ferenc Ozd, E. Szabó András Debrecen, Nyil-u. 12., Antal Béla Ozd, Molnár Antal Ozd, Póttagok: Rajkó István Ormospuszta és Spizsák Béla Ozd. Az uszorabírói különválasztás tagjainak ma, kedden kell jelent-

A tüdőbaj a megyében is terjed

A tisztifőorvosi hivatal jelentése szerint Hajdú megyében az elmúlt hónapban öt hastífusz, nyolc úti-tífusz, 28 skarlat, 4 gyermekparatífusz és 27 TBC megbetegedés fordult elő. Az elmúlt év novemberében csak 9 TBC-s megbetegedést jelentettek. A fertőző betegségek elleni védőoltások folyamatosan vannak. A megyében egy hónap alatt 9680 egyént vizsgáltak meg, hogy tetves-e? 1151 embert találtak tetvesnek, ezek fertőtlenítését elvégezték. 259 házasságot kötöttek egy hó-

Moziból kijövet agyonszúrta vetélytársa

Vörös esemény történt vasárnap délután Hosszúpályiban. Balogh István 23 éves és Takács András 22 éves hosszúpályi legények huzamosabb ide óta haragos viszonyban voltak egymással egy falubeli leány miatt. Vasárnap Balogh megtudta, hogy Takács moziba ment. A kocsmában borozni, italtolni kezdett, majd a mozi elé ment, — megvárta, mikor jön ki Takács és ekkor melléje ugrott és szó nélkül teljes erővel mellébe dőlte hosszú, daganós kését. A szúrás a szívén találta Takácsot, aki jajszó nélkül véresen esett össze, azonnal meghalt. Balogh kivette az aldozat melől a kését és eldobta; utána pedig elment a kocsmába és ott mulatni kezdett.

Eppen a községben tartózkodott magánügyben dr. Ludmány Gyula debreceni államügyész, aki, amikor megindította a vörös esetet, intézkedett. A holttestet elszállíttatta, megvizsgáltatta a községi orvossal. A kocsmában mulatozó gyilkos legényt pedig őrizetbe vette a rendőrelkel.

Dr. Szurukán József vizsgálóbíró a kiszállt Hosszúpályiba a vizsgálat lefolytatására. A vizsgálat adatai fényre derítik, hogy a gyilkos legény a régentei bíróság elé, vagy rendes bíróság elé kerül-e?

Jegyékszert, órát, ezüsttárgyat bizalommal, órák szakszerű javítása Srotter és Polgárné Batthyány-utca 26.

KERESKEDŐK FIGYELMÉBE!

„sirály“ **MOSÓPOR** „sirály“
1/4 kg-os dobozokban, ízletesen adjusztálva KAPHATÓ „ARGENTA“ vegyülettel, Simonffy utca 53. szám.

50 éve HALÁSZ ÉKSZER
PIAC-U. 22. Első Takarékpénztár épület

Fél nap alatt 37 zsebmetészt követett el az elfogott tolvajbanda

Megítik, hogy a debreceni rendőrség nagy bravúrral néhány órával Debrecenbe érkezése után elfogott egy 24 tagú zsebmetészbándát. A nemzetközi zsebmetésztársaság szombaton hajnalban érkezett Debrecenbe s délután már őrizetbe is vették őket. Félnapig garázdálkodhattak mindössze, de ezalatt 37 lopást követtek el a debreceni piacokon és zsúfolt utcáiban. Többek között Piros Lajosné Kosuth-u. 31. sz. a lakostól 150 forintot, Szabó Antal Sámsoni-úti lakostól 80 forintot, Kápos Sándor Dalmay-utca 14 sz. a lakostól

130 forintot Szegedi Istvánné Posa-utca 40 sz. a lakostól 140 forintot, Kövögé Laosné Diófa-utca 14. sz. a lakostól 43 forintot, Márton Arpdné Veresegyházi Tamás-utca 24. sz. a lakostól 150 forintot, — Varga Istvánné Domahidy-utcai lakostól 130 forintot, Tolnai Sándorné Gyöngyvér-utca 3. sz. a lakostól 80 forintot loptak el pénztárcájukkal. A teléseknél közel 200 forintot találtak. A zsebmetészbanda tagjait Budapestre kísérik, mivel a fővárosban is számos bűncselekményt követtek el.

Romhárban leütötték és kifosztották

Budapesti jelentés szerint a József és Conti utcák sarkán lévő romhárban vakmerő rablótámadás történt. Főheremura vezette, verőfényű szeméttel felfalmozva bukkant a romhárban. Esetlegesen rögzítették és elmozdították, hogy Petrus Tibor Sárovnák hívják, Debrecenből jött fel a fővárosba, hogy uzenjen, a dühgyűrtnek megbízást kapott, vasárnap este a Nyugati pályaudvaron várakozott vasára, amikor két fiatalemberrel megismerkedett. Maghivák egyik vendéglőbe, majd a romhárba esáltak. Itt felcserélték kezük, egyikük kemény tárgyval fájbevágta, majd kirabolták.

Az esettel kapcsolatban megkérdezték a debreceni rendőrséget, ahol azt a választ kaptuk, hogy a múlt héten nem kelt ki felhívó névű ügyintézés semmilyen megbízást Ezenest, hogy a fővárosban mint fel egyik küldemény, kérték Petrus Tibor Sárovnák nevű megbízottak, aki akkor névtelven küldött nekik kért, mint azt annak idején a rendőrségben be is jelentették.

HÖZGAZDASÁG

Prágába indították öt vagon kizsoltatott Debrecenből

A helyi értéktároló a karácsony előtt szokásos élelmiszernek örvezteti. Jelentős számú kizsoltatás, sült, keves, malac kerül a piacra. A kereslet fokozott magánosok részéről nyilvánult meg a kizsoltatott állatok vásárlására, míg a beállítási való jószág inkább a bizalmi-sok részéről örvezteti nagyobb keresletnek. Az árak igen tartózkodtak az árakból. Vidéki tevésezők nem vettek részt a piacon; a helyi ügynökök azonban megőrizték helytől Prága számára vásároltak — Sikerült is öt vagon kizsoltatott árulni indítani.

A helyi húspiac a magas árak miatt nem vásárolt, inkább vidékről ledezi szükségletét. Az árak így alakultak: kizsoltatás előző hétfője 9 forint, sült 6,50—7—10 forint, malacok párja 80—90 forint. Az árakat azaz indokolták, hogy a kukorica ára az elmúlt napokban emelkedett. Szakértők szerint az árak a közeli hetekben, — tekintettel a bekövetkező nagyarányú magános vágásokra, esni fognak.

Egy hónap alatt ezer kövérsejtet vittek ki Hajdú megyéből. November hónapban ezer kövérsejtet szállítottak el a megyéből, — jelentette Juhász Gyula főállatorvos a megye közigazgatási bizottságában.

A megyében is bevetették az előírt vételeket 80 száza elhat — jelentette a közigazgatási bizottságban a gazdasági tevélység vezetője. A mezőgazdasági munkanélküliség egyre nő a megyében.

Tildy Zoltánné állapota javul. A közlőszógi enkl hívese az elmúlt héten megkezdte és szanatóriumba vonult. A gondos ápolás következtében Tildy Zoltánné a gyógyulás útján van s néhány nap múlva elhagyja a beteggyárat.

Kodály Zoltán 75 éves. A nagy magyar zeneszerzőt születésnapján szülővárosa, Kecskemét díszpolgárává választja.

Elmegyógyintézetű bizonyítvánnyal zsebében szélhámoskodott

A debreceni rendőrség intellektuális csoportja őrizetbe vette Vámos József budapesti, majd később pépai lakost, aki néhány héttel ezelőtt Debrecenben Szőlősi Sándorné Kosuth-utca 42. szám alatti trafikostól, akinek házasságát ígért, 580 forintot készpénzt és egy arany karkötőt loptak el. — Az 580 forintból Vámos, akit a debreceni klinikán ápoltak, mert Szerencsen kizuhant a vonatból és súlyosan megsérült, a gyógykezelési költségeit fizette ki. Az óráit pedig Budapestben eladta. Kijallgatása során beismerő vallomást tett, azonban felmutatta a lipótmerei elmeegógyintézet irását, mely szerint állandó állapota az elmeegógyintézetnek és csak egyéni intézésére engedték el egy hónapra.

SZÍNHÁZ, MOZI, ÉRVESELET

HETI MŰSOR:

Kedő este: Csángyseretem. Dolgóró bére.
Szerda este: Vadvirág. Bemutató-bevet.
Csütörtök este: Vadvirág. A-hérlit.

Késik a színház szubvenciója

Szombaton értesítést kapott a város, hogy a kultúrminisztérium kiadta a szubvenció esedékes részét: 22.000 forintot. A minisztérium intézkedésére tegnap reggel Debrecenbe érkezett Sándor Géza, a szakszakszervezet főtitkára, hogy a városi hatóságokkal együtt állapítsa meg, kiknek osszák ki a gazdálkodás negysége szerint a pénzt.

Tegnap délután a városházán várta a pénz megérkezését, de — hiába... Izgatott telefonbeszélgetések után derült ki, hogy a pénzt meg nem kúdték el. A társulati ülés a színházban együtt volt, várta a pénzesztást.

Áthidaló megoldásként került fel az a hír, hogy a város házipénztára egy napra előgegye a 22.000 forintot. A házipénztár azonban a városi alkalmazottak karácsonyi segélyének kifizetése miatt nehéz helyzetben van — 100.000 forint körül van a városi segélynek végösszege — s ezért nem tudták előlegezni a pénzt.

Makkhetes. Tegnap mutató be a debreceni Vasziluszé a kúttól sorra-közt nyújtó új magyar filmet. A 36 1 r aratógyűlési remek rendezéssel készült Makkhetes főszereplője a városban Pálffy Ferenc, Makk Gyula és Bánó Gyula játékát lehet kimenet. (Veszprémház)

A Dézsi In. éret ipari középiskolája vasárnap hangulatos népi eszt rendezt. Dícséret illet minden szereplőt, de külön-külön díszéret érdememek a számuk belárlói: Deák Györgyné dr. Baskai Ernőné Kovács Béla, Sipos Mária. A sok szép tánc és népszokás-bemutató között előadták Deák Györgynek érdekes nyelvészeti munkáját. Az előadás után egy gyönyörűen feldíszített karácsonyfát, cukorkát, babákat soroltak ki.

APOLLO MOZI

Debrecenben először: Hosszú út a föld felé. Utolsó emberig. A világ legnagyobb legénykötő leánykorálja. E hétfő este: Hétfőnap du. 4. 6. 8. vas. és ünnepnap de. 11. du. 2.

Vígsház

mozi
Ma utoljára 8.30, 5.30, 7.30 órák a legszórakoztatóbb és legmulattatóbb magyar filmvígjáték:

Makkhetes

Fősz.: Mernyánszky, Benkő, Mihályi, Pék, Péter, Makkay.

Csomagforgalom a Szovjet-Unióval

A közlekedésiügyi minisztérium közli, hogy a Szovjetunióval a postacsomagforgalom 1947 december 22-én megnyílik. Csomagot 10 kg súlyhatárig feladni lehet s az értéknylvántartás határa ezer aranyfrank. Sürgős utánvételes díjtételes csomagokat nem lehet feladni. A csomagokat vastag burkolatú anyaggal kell ellátni.

A repülőjárat

téli menetrendje:

9'30 ind. Budapest érk. 11'55
9'20 érk. Miskolc ind. 11'55
9'35 ind. Miskolc érk. 10'50
10'05 érk. Debrecen ind. 10'20
Utaz. poggyász-, posta- és áruszállítás.

Helyjelölés és jegyfeladás:

DEBRECEN, 1 BUSZ.

Menetgyűjtő, Ferencc József út 16. telefon: 321.

Árufelvétel:

Műlter h. fia, Piacc-u. 75. Tel: 300.

MISKOLC:

1 BUSZ Menetgyűjtő, Széchenyi-u. 15-17. Tel: 12 28.

Árufelvétel:

Winkel és Társai, Széchenyi-u. 109

BUDAPEST:

Maszkovics, Házassági irada, V. Dorottya-utca 7. Tel: 190-890, 187-926

Árufelvétel:

Maszkovics, Fővárosi, V. Dorottya-u. 8. telefon: 305-103

MAGYAR SZOVJET Folyóirat Légiteljesítési Részvénye s. sz. 23

Női divat pulloverek

divat kendők, meleg felhíveműek, selyemharisnyák, fehérnemű méterárak, férfi ingek, bőrkesztyűk nagy választékban **Olcsó árak!** Tolmálussy PIAC-U. 40. Hungya birták

Hő- és sárcipő

javítás, lakkozás, vótól, eladás, csere, zipzár és patent javítás. **OROSZ** PIAC-UTCA 40 szám Hungya ajtó.

HARISNYA, ING, KALAP, PULLOVER

Gábor és Vámos Piac-utca 56. szám. Elismerten legolcsóbb.

Karácsonyi ajándéknak:

Kölnit kazettákban. Manikür készletek **KARDOS** parfüméria Piac-u. 79. Olcsó árak!

Most olcsón vásárolhat karácsonyra!

Szövet, selyem újdonságainkból, Harisnyák és kötött áruinkból. Utalványra mosott áruk! Tiszántúli Textilház PIAC-UTCA 22.

HIREK

TAKARÉKOS JELEN — BOLDOG JÖVŐ

Kilenc fű született egy éjszaka a debreceni klinikán

Mozgalmass éjszakája volt vasárnap virradóra a debreceni szülészeti klinikának. Az inspekción orvosonként, dr. Balázs Lillának kijutott a munkából: egymásután kilenc áldott állapotban lévő asszonyt hoztak be a klinikára, akik sorban életet adtak a szüvik alatt hordott magzatoknak. Kilenc gyermek jött a világra egy éjszaka s ami ritka érdekesség: mind a kilenc fű. A születő csöppségek egész külön „fűfi-szakaszt” alkotnak a klinikán.

— Várható időjárás: Mérsékelt, nyelkenként élénk, északnyugati szeles szél, felhőfelvonulások, több felé kisebb fűtő havazás, havasodó. A hőmérséklet alig változik.

— Ügyeletes gyógyszerárk: Kigyó: Plac u. 31. „Csillag” Árpádtér 3

Rádióműsor. Kezd: 6.30. Február 10. 6.45: Ruggel 10. 7: Hírek, 7.20: Adótelevízió közlemények. 7.25: Ruggel zene. 8: Rádiószínház a Székhelyben. 7.15: Hangversenyek. 10: Hírek. 12: Hírek. 12.15: Hírek. 13: Rádió magyar hátköznapok. 15.20: Rádió műsorok 65. születésnapján. 15: Hírek. 14.30: A fű és a fű. 14.25: Hírek. 15: Hírek. 15.45: Sportkérdések megválaszoltai. 15: Hírek. 15.55: Műsorjelentés. 16: Csehszlovákia. 16.40: Az éjszaka és a délután. 17: Hírek. 17.10: Hírek. 17.15: Vöröskereszt közlemények. 18: Világfrad. 18.10: Mit uzen a rádó. 18.45: Puskó Zoltán koncertje. 19: Rádióbeszélgetés. 19.45: Nagykarácsony északán. 20.55: Hangos híradó. 21.15: Táncezen. 21.50: Hírek oroszul. 22: Hírek. 22.25: Beszélgetés. 22.30: Hírek. — Rádió: 17: Ótóra: 18: Hírek. 18.05: Operettjelentés. 20.30: Rádiószínház. 21: Hírek. 21.15: Hírek. 21.25: Hírek. 21.35: Hírek.

— Adóközz a f. hó 16-án és 17-én a Völgyházi Községi Helyi Önkormányzat által rendezett nyilvános gyűlésen az inséges völgyházi önkormányzatok fellegülése.

— Lossinszky Tibor, az Elektromos és Gázművek megválasztott igazgatója igazgatója meielőzőleg hivatalát.

— 250 közmunkás dolgozik a külső-égy salakozásnál és az Apafán az erdő körülárkolásánál. Az építés- és közmunkaiügyi minisztérium 100.000 forintot utalt ki Debrecennek közmunkára. A fele összeget a külső-égy járdák salakozásának munkabérére, a másik felét az Apafán az erdő körülárkolásánál dolgozó közmunkások fizetésére fordítják. Itt is, ott is 125 közmunkás kap kenyeret a közmunkán.

— A ferences világi rend a hadifoglyok javára, a miszió idején folytatja karácsonyi vásárát reggel 9—3-ig. Kegye és játéktárgyak olcsó áron nagy választékban. Szent Anna u. 19. sz.

— Megmaria az elgázolt kutya. A Hatvan u. 71. szám előtt az útesten egy autó elgázolt egy kutyát. Kias Gáborné Acél u. 6. sz. alatti lakos elakarta távolítani az útestről az elgázolt állatot. A kutya azonban feléledt és összemarta Kissé kezét.

— Öngyilkosság. Id. Martin Imre 61 éves miképersi gazda felakasztotta magát a lakásán. Tettét betegsége miatt követte el.

— A debreceni országos Miképersés és Debrecen közötti üzemeltetés terharató halálragasztó Gömöri István 40 éves tiszaladányi lakost. Gömöri koponyalapi törést szenvedett és nyomban meghalt. A gázoló tehérgépkocsi kinyomozására megindult a vizsgálat.

— A román királyi udvar maradjja Svájcba érkezett, hogy közzölje a királlyal a román kormány álláspontját Anna Bourbon Pármal hercegnővel tervezett házasságának lehetőségéről.

Pártok hírei

A Népszava Párt megyei szervezete két sikeres gyűlést tartott vasárnap. A debreceni kiküldött Hajtósámsonba és Nyírábrányba mentek ki s több száz főnyi közgazda előtt tarták fel az ország- és pártpolitikai problémákat. A vármegyei központot Szendrey Sándor helyettes polgármester és Bartha János helyettes főtitkár képviselte, akiknek beszámolóját mindkét helyen nagy figyelemmel hallgatták és nagy tetszéssel kísérték.

FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A leánycsoport összejövetele szerdán délután fél 4 órakor lesz. Felkérjük tagjainkat, hogy teljes létszámmal jelenjenek meg. — A Független Ifjúság a közeljövőben varró- és fűzőtanfolyamot rendez. Jelenkezni lehet a F. I. hivatalos helyiségében. — Az Előnk Társas péntek délután 3 órakor tartja összejövetelét, szerda délután helyett.

— Dolgozik az Árfeltűgyelet. Az árfeltűgyelet feljelentésére eljárás indult Sántha Józsefné hajdúházi asszony ellen aki a tejpiacra a tejfel literjét 4 forint helyett 7 forintért adta. Kibégást követelt egy bellegelő asszony, amikor a Rákóczi-utcai piacra zöldségeire nem tette ki az árjelző táblát. — Ugyancsak kihágási eljárás indult egy Sámson-utcai kereskedő ellen, aki a kizárásban levő karácsonyfadíszeket árát nem tüntette fel.

* Mindenemű gumitáru hószéncső javítása. Tarr gumijavító. Széchenyi 3.

Valódi Márklin vasút Jánossynál, Simonffy-utca 1

— Hajdú vármegye közgazdasági bizottsága tegnap dr. Balogh István főlspán elnökségével ülést tartott. Az állspáni jelenés beszámoló a megye közellátási helyzetéről. Ehhez fűződően a főlspán bejelentette, hogy Debrecen és a megye együtt 34.000 kg petróleum kiutalásban részesült. A megyében folyik a textilgyégre jogosult kisbirtokosok és földmunkások igényeléseinek összeírása. Pannaszok futottak be, hogy a szövetkezetek nem kapnak sőt a szövetkezetek csak a meggyerekekédeknek ad ki sőt. A főlspán, mint közellátási kormánybiztos f. hivta a szövetkezetek szállátásának biztosítására.

— Baldwin, Angliának három ízben volt miniszterelnöke, azonban éjszaka vidéki birtokán meghalt.

— Az Egyesült Államokban az árellenözök megszűntetése óta az árak 42 százalékkal emelkedtek.

* Női dívatot angol, francia modern kreációkban garanciával Tüdi-szalomból, Bethlen 70.

— Lopá ok. Tóth Bálintné Kishegyési út 52. sz. alatti lakos lakásából elloptak értékes bútorkat. — Horváth Jánosné Boldogfalva u. 24. sz. alatti lakos feljelentést tett Vári Mihály józsaialakos ellen aki állítása szerint tízezer forint értékű holmiját 1944-ben tanyjára vitte és azt mai is ott tartja. — Ezer forint értékű deszkát elloptak ismeretlen tettes a szántáli építők munkások szövetkezetének f. telepéről.

* Ahol nem muszáj vásárolni! Vétjekényszer nélkül tekintse meg karácsonyi ajándéknak mánykás festményeket, díszlámpákat, szobraitak Kombindit és hálószobák szőnyegek nagy választékban Legolesőbbben bevezethető Ivány Endre bűtorüzletében Plac és Miklósa utca sarak.

— Halálbaégett gyermek. Nagy Gyuláné nádudvari asszony gondozta Simon Sándor menhelyi gyermeket. Míg Nagyné a piacon volt, a kisgyermek ruhája a tűzhelyről kipattant szikrától meggyulladt és égési sebeibe behalt.

A hírség Nagynét kórházban fogházra fűtve, a bürtetés végrehajtását felfüggesztette.

— A Magyar Szovjet Művelődési Társaság társadalomtudományi szakosztályának a rendezésében f. hó 17-én, szerdán délután 4 órakor dr. Komjáthy István gyökörli gimnáziumi tanár előadást tart „Csehszlovákiai magyarság kérdése” címen Vörös és mások vezetésével 5 órai kezdéssel a Társaság.

— Népszerű Főiskola, Dr. Dezső Gyula egyetemi ny. r. tanár a szocializmusról, dr. Kulán László egyetemi ny. rk. tanár a gyermek egészséges fejlődéséről tart előadást ma, kedden délután a Déri Múzeum dísztermében 5 órai kezdettel a Népszerű Főiskola Tanfolyam előadásorozatában.

— Az Árpádtéri gyűléket a szülők és érdeklődők igen nagy érdeklődés mellett avatta fel az Árpád-cserkészcsapat Otthonát. Az avatóbeszédet Hegyaljai Kiss Géza dr. lelképásztor a cserkészfentartótestület díszelnöke mondotta. Dr. Zöldely István, a csapat ügyvezető elnöke vette át az Otthont meleg szavak kíséretében, Kovács Lajos cserkészparancsnok, Gál Zoltán, Bőr Lajos és mások vezetésével adtak elő a fiúk hálás tapsokkal kísért műsorjarmak.

— Előlétek Ante Pavelicet, Brazíliai jelentések szerint Ante Pavelic, a volt fasista horvátországi államfő Braziliában tartózkodik. A jugoszláv kolónia feljelentésére Pavelicet letartóztatták és engedély nélküli tartózkodás miatt internálták. Lehetőségek, hogy miní háborús bűnök, kiadják Jugoszláviának.

— A debreceni gazdasági rendőrség nyomozói vá gálatot tartottak Vámospécsen. A gabonacsalásmoltatás során több közellátási vászolás páttant ki. Voltak helyek, ahol két átlási bizonyítvány mellett még a kenyérgyűléket is kiváltották. Más helyeken 3—4 mázsa illegálisan tartott búzát találtak. A búzát többnyire Kabán szerették be hónapokkal ezelőtt 160—200 forintért és azt megdőlítve a hetet Debrecenben adták el 5—6 forintért kilójt.

— Az Ady-Társaság tudományos osztálya szerdán délután 5 órakor a Déri Múzeum előadóteremben rendezendő felolvasóülést tart. Az ülés műsora: dr. Tarkó Béla: A modern kéma és a mai világkép. Dr. Törő Imre: Öregedés és halál.

INGEK nyári ruhák nagy választékban WERNER Piac-utca 53

* Vasanyagokat árvereznek december 18-án, csütörtökön déli 12 órakor az Itélőtáblán. Megjelölték naponta 8—2 között. Főigazgató.

* Márton Károly ékszerész és aranyművesmester Debrecen Plac utca 7. Jegyezze fel a céget

* Női férfi szettveretek, pulóverek zelnik, kesztyűk luxusádméntesen Páthó Közismunkaipártól Szent Anna 10.

— Értelmi a Közélművészi Ügyosztály a Nagygyéren, Kishegyén, Cucán, Előpén és Kőszályszegen lakó gazdálkodók, hogy a gabonacsalásmoltatási bizottságok f. évi október hó 18-án, 19-én, 20-án vagyis csütörtök, péntek és szombati napokon gabonacsalásmoltatást a helyszínen az a több megjelölt helyeken fogják eszközölni: A Nagyhegyes, Kishegyés és Cucá elszámoltatási a nagyhegyesi Balogh István-főle tanyába, az eliei és Kőszályszegen pedig az eliei iskolában. — Felhívja a fentebb felsorolt területen lakó azon gazdák, akik a gabonacsalásmoltatást végtt nem jelentkeztek, hogy okmányokkal együtt a fenti napokon és helyeken jelentkezzenek. Közélművészi Ügyosztály.

Penicillint kap Debrecen

A városban az elmúlt hetekben penicillin-hány mutatkozott. Ménes János h. polgármester érintkezé be lépett Varga Istvánnal az Ár- és Anyaghiatal elnökével, aki utastotta a hivatali gyógyszerellátási osztályának vezetőjét Siska László miniszteri tanácsost, hogy Debrecen részére utaljon ki megfelelő mennyiségű penicillint. A megérkezett penicillin felosztására Ménes János ma délben értekezletet tart a klinikai gyógyszerellátás vezetőivel és a debreceni gyógyszerészekkel. Az értekezlet délben 12 órakor lesz a városházán.

— Ezer ember kapott a megyében erdőirtásra, tuskózásra engedélyt. Főleg a hadházkörnyéki, Booskay-kert menti erdőségeken irtják ki a tuskókat Az erdőlopások száma emelkedik.

* Pálgoczky István chronometer és műbóras Plac u. 69 (Megyeházszal szemben.)

TIPUS INGANYAG utalványra 810 FRANK Arany 810 Bika alatt

— Vendégségbe ment, hírtelenj öngyűlést és meghalt. Tóth Elek 73 éves Máv. nyugdíjas Cegléd u. 3. sz. alatti lakos meglátogatta Burgundia u. 16. sz. alatt egy ismerőst. Néhány perces beszélgetés után hirtelen rosszul lett szívéhez kapott és holtan esett össze.

* Kacsérin, aki a tenyér voraiból minden megmond és felvilágosítást ad, fogad egész nap Simonffy u. 37.

— Bűnbánati istentisztelet lesz az Árpádtéri templomban csütörtök kezdve minden nap délután 4 órakor. Igét hirdet Kürthy Károly és dr. Hegyaljai Kiss Géza.

Hasznos ajándékok karácsonyra KISS üdítő-üzletéből Állásdi palota.

* GYERMEKJÁTÉK archibálói végleg megszabadulni, ruhát, bőrneműt, bútort s. f. j. kezébe kifizetés nélkül megfésien, avagy remek ruport, hirtelen tízezeres kivámból hirtelen előszíten, ha Páldas szakközlet erre megbanfija, Bajcsy-Z. Húszy u. 1. Telefon 88.

— Betegsége oldalára felakasztotta magát. Különös módon vett véget életének id. Stater Kálmán Kőcsény utca 18. szám alatti lakos. A súlyos beteg férfi azt a rövid időt míg hozzátartozói a másik szobában tartózkodtak kihasználva, az ágy oldalára felakasztotta magát. Mire rátaláltak már halott volt.

— Fel akart kapaszkodni a pályaudvar előtt Pékó László Pácsirta u. 31. szám alatti fuvaros szekerére Széles Lajos Máv. kocsirendező Turai András u. 15. sz. alatti lakos. Cíyan szerencsétlenül zuhant a földre, hogy a kerekét átgyúztak rajta. Súlyos sérülésével a sebészeti klinikára szállították.

— Öngyilkos ágot akart elkövetni két anyai pofon miatt Egri Zsuzsá a Ispotály u. 1. szám alatti lakásán. Ismeretlen réreggel megmérgezte magát a 20 éves leány a felüti elkeseredésében hogy családi vita során anyja kétszer pofon vágta. Tettét idejében észrevették. Saját érdekében előállították a rendőrségre ahol Szabolcsky László ügyeletes tiszt rábeszélésére lemondott öngyilkossági szándékáról.

— Utórró mozzalom városi vezetősége vasárnap délelőtt észkezettségi ülést tartott. Az Utórrókarácsonyi nagy ünnepélyt és a kongresszusi versenyeket tárgyalták meg.

Szabad Szó

ONALLO TÖPRENGÉS
A schivatali elleni panaszokat hova kell bemeni?
TURA VÁR A DVÖG-RE
Téli helyett tavasszal lesz a túra. A kiesési ter-túra.
SAJNOS
Teljes a cikusz a színház körül.
FOTÓSLAT LESZ
A nagykutya és vonatkozás majd?

Kapható!

A „DEBRECEN” kiadóhivatalában és minden újságárusnál.

48-as Kossuth évkönyv

a Független Közigazda Párt 1948 évi naptára.

SZALONCUNOR Iszáltesher, szaloncukorhoz eszenlák a f. s. ó. n. kaphatók. Csekszlóvá, vaslák, pános és taládon gyűlékben taláon

Karácsonyi ajándék

külök stb. legyen díszdobozban, még régi árbán

Höly Hátzszertár Piac-utca 40. éjénél.

Jegyzárak figyelme! Jegyészor olcsó árbán Hajdú György ékszerüzletében, Apolló múzeai szemben szerzhető be.

Órák, ékszer, díszlámpát karácsonyi ajándéknak Boross Gézáól Batthyány-u. 2.

Ragyogó ajándékok! Töltőtől 15— Ft-tól CSILLAG könyvtárházban, Plac-utca 69.

GRAMMOFONLEMEZ

újdonság nagy választékban. Zenei művek, hangszerek hangzóhöz Szendrő Batthyány-utca 22.

Egyetemi középiskolai jegyzetek, szakdolgozatok idegen nyelven is. Bírálvány írás, szakszerelés órák nyelvi és írásbeli vizsgákban Loránffy-utca 30.

Megérkezett női és kabátok, ruhák, gyermek ruhák, fehérnemű, harisnya kesztyű, pullover. Magyar ÚRRRÁ nadrág Ft 35—

NERECSEN divathöz Csapó-u. 6.

Textiláru érkezett nagy választékban. Jegyre és jegy nélkül.

Szűnyegárak, ÚRRRÁ meleg ingek nadrágok, női meleg ruhák, nadrágok, gyermek ruhák minden minőségben és színben. Szettárak és kombinélek nagy választékban.

BLUM textilüzlet, Piac-utca 21. Széchenyi ház.

Karácsonyra Pikólot! „Reila” fehérneműt.

Vékonyszálú szűnyegharisnya (k. h. b.) 18:55 Niváló jó férfi zokni 7.— Kesztyűk, sálak és zsebkendők nagy választékban KOSSUTH-UTCA 4.

Karácsonyra HORA ENDRE Piac-utca 29. szám. Városház épület

óra, ékszer és díszlámpák nagy választékban.

Régi helyén megnyílt a HORN szőnyegház, Kossuth-utca 19. Előzékeny kiszolgálás! Olcsó árak! Szűnyeg, textiláru, függöny, linóleum, bútorszövet stb. állandóan rakláron

